Тема: «Віконечко в природу» (екологічний турнір)  

Мета:  збагатити словник дітей сполученням – екологічний турнір;

· уточнити уявлення про взаємозв’язки між об’єктами природи;

· закріпити знання за рослинний і тваринний світ занесений у «Червону книгу» України;

· заохочувати пізнавальні питання дитини;

· формувати елементарні уявлення про космос: компоненти видимого космосу (сонця, місяця, зорі).

Матеріал:  фішки – бали, емблеми, матеріали для дослідів.

Попередня робота: 
· проведення занять;

· дидактичних ігор;

· спостереження за рослинами, тваринами;

· вивчення правил поведінки у природі;

· розв’язування екологічних ситуацій;

· читання екологічних казок.

Хід заняття
Вихователь:   - Запрошую всіх на екологічний турнір.

Екологічний турнір – це змагання знавців і шанувальників природи. Змагатимуться дві команди. Команда «Фантазери» і команда «Всезнайки».

Наш девіз: «Дружньо візьмемось за руки і приступим до науки, раз, два, три, чотири, п’ять хочем все на світі знать».

Команди оберіть собі капітанів. Переможе та команда, яка набере найбільше фішок. Судитиме журі. А переможці отримають приз (обиратиме журі). Змагання матиме 6 раундів.

Оголошується І раунд «Розминка»

- Запитання до команди  «Фантазери»:

1. На якій планеті ми живемо?

2. На берегах якої річки розташоване наше селище?

3. Чи є в нашому селищі гори?

4. Який місяць починає зиму?

5. Який місяць розпочинає літо?

6. Хто вилупився з яйця?

7. Що робить соловей, коли самка висиджує пташенят?

8. Чим корисні метелики, джмелі?

9. Чому восени літає багато павутиння?

10. З чого утворюються хмари?

11. Які птахи відлітають у теплі краї?

12. Чим корисні рослини?

13. Чим дихають риби у воді?

14. Де зимує ведмідь?

15. Кого першою приручила людина собаку чи кота? (Собаку    14 тис. років тому)

Вихователь:   - Молодці! А тепер запитання до команди «Всезнайки»:

1. Яка найбільша планета сонячної системи?

2. В яку річку впадає наша річка Біла?
3. Який рік триває один день?

4. Який місяць називають студнем? (Грудень)

5. Де зимують комахи?

6. Яка пташка поїдає волохату гусінь? (Зозуля)

7. Яка пташка полюбляє сало?

8. Чому з даху взимку вода капає з одного боку?

9. Що потрібно для життя і розвитку рослин?

10. Як ще називають бальзамін? (Сімейна радість)

11. Яка тварина не любить сонячного світла?

12. В якої тварини ? ? взимку?

13. Яка тварина носить своїх дітей у сумочці?

14. Яка пташка попереджає про дощ?

15. На яку погоду купаються в пилюці горобці?

Пропоную членам журі підвести підсумок І раунду.

Вихователь: - Оголошую раунд ІІ – «Пошуково-дослідницький». Вам потрібно довести, що повітря є кругом. Команді «Фантазери» треба вибрати ті предмети за допомогою яких ви доведете, що повітря є в легенях людини (повітряна кулька,стакан з водою, трубочка, мильні пузирі).


Команді «Всезнайки» треба довести за допомогою деяких предметів те, що повітря є в природних матеріалах (земля, повітря, трісочка).

Вихователь:   - Просимо підвести підсумки і виставити фішки на табло.

Вихователь:   - Оголошується раунд ІІІ – «Ким або чим буде?».

- Команда «Фантазери» питання до вас.

1. Яйце (крокодилом, черепахою, пташкою, мурашкою, яєчнею).

2. Курча (півнем, куркою).

3. Хлопчик (татусем, братом, дідусем).

4. Жолудь (дубом, пеньком, їжею).

5. Насінина (квіткою, огірком, деревом…)

6. Залізо (чайником, машиною, лопатою…)

7. Вода (явором, снігом, паром, громом…)

Вихователь:   - Звертаюсь до команди «Всезнайки». Гра «Ким ми були»:

1.  Пташки – яйцем.

2. Риба – ікринкою.

3. Жаба – пуголовком.

4. Корова – телям.

5. Дерево – насінинкою.

6. Метелик – гусеницею.

7. Хліб – борошном.

Вихователь:  - Дякую. А зараз трошки відпочинемо і перетворимося на лебедів.

Фізкультхвилинка

Лебеді летять і крилами махають (діти махають руками, ходячи по кімнаті).

Плинуть над озером на воду позирають (діти нахиляються вперед).

Свої тонкі шиї гордо вигинають (витягують шиї вперед).

Зграйкою тихенько на озеро сідають.

Оголошення підсумків ІІІ раунду

Вихователь:   - Починаємо ІV раунд – «Практичний».

Питання до команди «Фантазери»: скажіть з якого дерева листя? (4 листочка).

Питання до команди «Всезнайки»: скажіть з якої культури насінина? (4 культури).

Підсумок ІV раунду

Вихователь:    - Розділ V – «Цікаве видовище».

Під номерами 1 і 2 знаходяться картинки. Визначтеся і виберіть собі № картинки. Після цього я відкриваю картинки і про те, що зображено на ній ви повинні як найбільш цікаво розповісти (іволга, дуб)

Дуб – декоративне, теплолюбиве дерево,        Іволга – співуча, красива

має широку крону, ? ?. З дуба роблять             пташка, вона може створювати

меблі, він не гниє у воді                                     звуки, схожі на мяукання                                    

                                                                              кішки, тому її звуть лісовою                           

                                                                               кішкою, або лісовою флейтою.

Підсумок V раунду
Вихователь:   - Раунд VІ для капітанів. «Д/гра так чи ні».
Капітани по черзі повинні давати відповіді на запитання: так чи ні.

1. Хто співає день при дні «Віть – віть, тьох - тьох» - ворона? (Ні)

2. Хто має довгі задні ноги? Мабуть ?? Так? (Ні)

3. Хто смокче лапу уві сні? Лиска? (Ні)

4. Чи відлітають в теплі краї шпаки, лелеки, журавлі? (Так)

5. Хто їсть шкідливих комах? Звичайно птах. (Так)

6. Коли борониться їжак  - ? колючим стане? (Так)

7. Чи виросте в снігу буряк? Звичайно. (Ні)

8. В дні сонячні, весняні сніжок розтане певно? (Так)

9. Чи виростають на ялинці яблука, бублики, гостинці? (Ні)

10. Якщо не їстиме три дні верблюд, ходити зможе? (Так)

Вихователь:  - Молодці. Наше шановне журі, просимо підвести підсумки VІ раунду, та всього турніру взагалі.

Вихователь:   - Дякуємо всім за цікаву гру та знання про природу.

